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инициативи

Fibank представи своя 
календар за 2024 г., посветен 
на устойчивото развитие и 
опазване на природните ресурси

Акцент тази година се поставя върху 
стойността на водата и опазването й като 
незаменим природен ресурс. Каузата, зад 
която Fibank застава, е насочена към борбата 
с климатичните промени, недостига на вода 
и замърсяването. Чрез популяризиране в 
обществото на високата стойност, която 
този природен ресурс има за нас, може да 
се запази ползата за всички.

За поредна година Fibank (Първа инвестиционна банка) насочва 
вниманието на обществото към значима кауза, помагаща за 
устойчивото развитие на нашето общество, посредством своя 
луксозен календар за предстоящата 2024-а година. Изменението 
на климата засяга всички региони по света и в България.

Концепцията на календар 2024 е уникална, 
като съчетава финеса и грацията на 
девойките и момичетата от Българската 
федерация по художествена гимнастика 
(БФХГ), които изпълняват своите изящни 
композиции в стилистиката на динамичната 
енергия, която ни дава водата. Зад 
реализацията на проекта застава екипът 
на рекламна агенция KIWI Advertising, a 
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инициативи

уникалните кадри са заснети от фотографа 
Петър Пешев.

Както всяка година, и тази календарът 
на Fibank има не само социална, но и 
благотворителна кауза. Всеки клиент, 
който желае да се включи в дарителската 
инициатива и да подкрепи БФХГ, може да 
придобие този календар на символичната 
сума от 10 лв. от всеки клон или офис 
на банката в цялата страна. В края на 
кампанията Fibank ще удвои събраната 
сума. Събраните средства ще бъдат 
използвани с благотворителна цел изцяло 
в полза на БФХГ.
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Това е една от най-нетърпеливо очакваните 
години на изток, тъй като се вярва, че ще 
бъде година на възход, нови възможности 
и изобилие.

Драконът е петият символ в 12-годишния 
цикъл на китайските зодиакални знаци. Под 
знака на дракона са годините: 1916, 1928, 
1940, 1952, 1964, 1976, 1988, 2000, 2012, 2024.

Драконът е единственият знак от 
лунния календар, който не е реално 
съществуващо животно, а митично 
същество. Въпреки страховития си вид, 
според китайската митология, драконите 

злато и нумизматика

Предстоящата нова година по лунния календар ще бъде под 
егидата на Зеления дървен дракон. Тя започва на 10 февруари 2024 
и приключва на 28 януари 2025.

Година 
на дракона

са небесни същества - символизиращи 
щастие и благополучие. Тези легендарни 
създания съчетават в себе си смелост, 
страст, гъвкавост, амбиция, творческа 
искра и интелигентност. Отново според 
китайската митология, именно драконите 
помагат на хората да печелят важни битки 
и да преодоляват препятствия.

Родените под знака на Дракона имат 
изключителни творчески способности и 
лидерски умения. Те успяват да постигнат 
целите си и да намерят решение на всеки 
проблем. Остроумни и благородни, те винаги 
са съпътствани от много и добри приятели.
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Годината на Зеления дървен дракон се 
свързва с елемента дърво и то с младо, 
свежо, пълно със сила и гъвкавост 
растение. В символичен план зеленото 
е цвят на надеждата, така че трябва 
да очакваме настъпването на период, 
изпълнен с човечност, с подкрепа за 
по-слабите, с нови възможности за 
развитие. Новата година по лунния 
календар ни подготвя редица приятни 
изненади, от нас се изисква да реагираме 
своевременно и да се адаптираме бързо 
към новите ситуации.

Цветовете на предстоящата нова година 
са червеният (който свързваме с огъня, 

злато и нумизматика

бълващ от устата на дракона, но и с 
любовта и енергията) и зеленият – на 
елемента дърво, късмета, надеждата и 
обновлението. Препоръчително е да се 
носят бижута от благородни метали и 
дърво, защото небесният покровител на 
2024 г. не обича фалша и имитациите. 
Най-популярни за годината на дракона 
камъни са ясписът и тигровото око. 
Талисман за родените в годината на 
дракона е сапфирът.

По традиция Fibank предлага инвестици-
онни продукти, посветени на новата 
година по китайския календар - сребърна 
монета и сребърно кюлче.

Сребърна монета на Новозеландския 
монетен двор за Годината на дракона 2024
Монетата е от 1 тройунция сребро, проба 
999/1000, диаметър 40.7 мм, с релефно 
цветно изображение на дракон-покровител 
на предстоящата нова година по лунния 
календар. Продава се в луксозна кутия и е 
придружена със сертификат. 
Интересен факт е, че за първи път на опаковата 
страна на монета, посветена на китайския 
календар, виждаме лика на новия британски 
монарх – крал Чарлз III. 

Сребърно кюлче „Година на Дракона“ 
сребро проба 999/1000 1 тройунция
Кюлчето е представено в стандартната 
сертификатна опаковка на швейцарската 
рафинерия ПАМП и в кутийка на Fibank. 
За първи път инвестиционно кюлче има 
декорация от двете страни: изображението на 
дракон върху лицевата страна продължава и 
върху опаковата.

Тираж: 2024 екземпляра
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https://my.fibank.bg/GoldShop/Coins/NZ-Coins/345
https://my.fibank.bg/GoldShop/Bars/PAMP-Bars/71


карти6
Fi

ba
nk

 N
ew

s
21
6 

 /
   д

ек
ем

вр
и 

20
23



анулират и заменят бързо и може веднага 
да се предостави достъп до сметката.

Картите Visa Platinum Business Debit 
предоставят участие в cash back програма 
– възстановяване на 0.2% от направения 
оборот на всеки 6 месеца, при достигане 
на оборот от минимум 10 000 лв. (в оборота 
не се включват тегления на АТМ, парични 
транфери и залози на хазартни игри). Те 
разполагат с пътническа застраховка при 
пътуване в чужбина от Generali с покритие 
до 15 000 USD. Допълнително, клиентите 
могат да се възползват от достъп до бизнес 
летищни салони с програмата Lounge Key 
и специални оферти за различни отстъпки 
за хотели.    

Бизнес дебитните карти 
от Fibank Visa Platinum 
улесняват банкирането 
на компаниите

Fibank издава корпоративни дебитни 
карти Visa Business Debit във всеки един 
от своите клонове в София и страната, 
на управителя и упълномощени от него 
лица. Те са без такса за издаване и при 
плащане в търговските обекти в България 
и чужбина. С Visa Platinum Business Deb-
it плащането на фирмените разходи е 
бързо и сигурно, което прави контрола и 
осчетоводяването значително по-лесни. 
При служебни пътувания и командировки, 
служителите с бизнес дебитни карти от 
Fibank се разплащат гъвкаво, а отчетността 
за мениджмънта е въпрос на няколко 
клика. В случай че картата е загубена или 
открадната, запазването на средствата в 
сметката е подсигурено при съобщаването 
за този факт до банката. Картите се 

карти

Fibank (Първа инвестиционна банка) стартира предлагането на 
нов картов продукт от висок клас, подходящ за бизнес клиенти 
– Visa Platinum Business Debit. Картите са предназначени за 
управление на фирмените средства и носят редица привилегии за 
клиентите, като атрактивен cash back, пътническа застраховка с 
комфортно покритие при пътуване в чужбина и други предимства.
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Мечтаният 
електромобил е 
възможен с кредит 
„Зелен транспорт 
за домакинства“ 
от Fibank

кредити8
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Предлаганите от банката лихвени условия са 
сред най-атрактивните на българския банков 
пазар, като не се изисква самоучастие за 
покупката или допълнителни обезпечения, а 
срокът е до 10 години.

Специално разработеният кредит от 
Fibank „Зелен транспорт за домакинства“ 
съответства напълно на нуждите на 
физическите лица, които искат:

 � да придобият електромобил, на когото 
стават собственици незабавно или 
да си възстановят инвестираните 
средства в закупен такъв, до 6 месеца 
от придобиването му; 

 � да изберат сами застрахователното 
дружество; 

 � да получат 100% финансиране от 
стойността на автомобила, както 

Fibank (Първа инвестиционна банка) предлага 
финансиране на клиенти, които желаят да 
закупят електрически автомобил, със своя 
нов продукт – потребителски кредит „Зелен 
транспорт за домакинства“. 

кредити

и допълнително до 10 000 лева за 
покриване на разходи, свързани с 
покупката (като закупуване и монтаж на 
зарядна станция, застраховка, дължими 
нотариални и общински данъци/такси).

Предоставянето на кредити за покупка на 
електромобили е част от последователната 
ESG-стратегия на Първа инвестиционна 
банка за финансиране на зелени проекти 
и намаляване на въглеродния отпечатък. 
Електрическите автомобили спестяват 
на собствениците разходи за гориво и 
за местни данъци, като им осигуряват 
лесен достъп и безплатно паркиране в 
синя и зелена зона в центъра на големите 
градове. Те са по-евтини за експлоатация 
и по-лесни за управление, като спомагат за 
намаляване на замърсяването на въздуха 
и шумовото замърсяване.
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анализи

В края на третото тримесечие на 2023 г. 
активите на банковата система нарастват 
с 10.9% на годишна база до 165,1 млрд. лв., 
което представлява 89,5% от прогнозния 
БВП на страната. Банките подобряват 
съществено своите финансови резултати 
през годината, като влияние върху тях 
оказват намалените разходи за обезценка, 
покачващите се лихвени приходи и 
подобряването на качеството на кредитните 
портфейли на банките.

Към края на третото тримесечие на 2023 г. 
размерът на нетния общ оперативен доход 
на банковата система нараства на годишна 
база с 35.7%. Към края на септември най-
голям принос към него има нетният лихвен 
доход, който формира 68.4% от него.

По данни на БНБ ликвидният буфер и 
нетните изходящи ликвидни потоци в края 
на септември 2023 г. възлизат на 46.2 
млрд. лв. и 19.1 млрд. лв. Съотношението 
на ликвидно покритие е 241.9%, като 
нараства спрямо предходното тримесечие 
от 225.6%. Капиталовата позиция на 
банковия сектор се запазва стабилна, 

като равнищата на съотношенията 
на капиталова адекватност остават 
значително над минималните регулаторни 
изисквания. Собственият капитал в 
баланса на банковата система в края на 
третото тримесечие възлиза на 19,3 млрд. 
лв., с 999 млн. лв. (5.4%) повече спрямо 
края на юни.

Затягането на паричната политика на 
глобално ниво ще започне да се пренася 
през следващата година и върху цената на 
финансирането в България, което ще окаже 
влияние върху кредитната активност.

На този фон Fibank запазва своята политика 
за балансиран растеж спрямо пазарната 
конюнктура. Към края на септември 
консолидираните активи на банката 
достигат 14,1 млрд. лв., като отбелязват 
ръст за 2023 г. с 577 млн. лв. По размер 
на активите Първа инвестиционна банка 
запазва мястото си сред водещите банки 
в българската банкова система. Общите 
приходи от банкови операции от началото 
на 2023 г. нарастват с 27.3% в сравнение 
със същия период на 2022 г.

Fibank и банковата 
система през 
третото 
тримесечие на 
годината

ХРИСТО 
ХРИСТОВ

Мениджър 
”Корпоративни 
комуникации”
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анализи

Коефициентът на ликвидно покритие на 
групата на Първа инвестиционна банка 
към 30 септември 2023 г. достига 271.98 
%, а коефициентът на нетно стабилно 
финансиране 147.94 %, показвайки стабилна 
ликвидна позиция, като групата спазва 
и превишава регулаторните капиталови 
изисквания.

Добрите финансови резултати, постигнати 
от Fibank, се дължат на нейната активност в 
създаването и предлагането на иновативни 
финансови продукти. През декември 
банката стартира предлагането на нов 
картов продукт от висок клас, подходящ 
за бизнес клиенти – Visa Platinum Business 
Debit, с който плащането на фирмените 
разходи е бързо и сигурно, което прави 
контрола и осчетоводяването значително 
по-лесни.

Следвайки своята политика за устойчиво 
развитие и целта за постигане на нулев 
отпечатък върху околната среда, през 
годината Fibank предложи и няколко 
кредитни продукта, които предоставят 
възможност на клиентите да преминат към 

използване на зелена енергия, както за дома 
- „Зелена енергия за домакинствата“, така 
и да придобият електрически автомобил – 
„Зелен транспорт за домакинства“.

Като лидер в дигиталното банкиране в 
България – Fibank (Първа инвестиционна 
банка) постоянно подобрява клиентското 
изживяване, като надгражда и разширява 
своите дигитални решения, които предлага 
на клиентите.

Още в началото на 2021 г. банката 
предложи дигитално решение, с което 
всеки желаещ можеше да стане бързо 
и лесно неин клиент, както и да открие 
сметка по изцяло дистанционен начин. 
Оттогава Fibank продължи да доразвива 
този процес и днес той вече е по-лесен, 
по-бърз и интуитивен за клиентите. По 
този начин Първа инвестиционна банка 
предоставя възможност на всеки да стане 
неин клиент, без да се налага да излиза от 
дома си. Процесът е изцяло дигитализиран 
и е необходимо единствено да разполагате 
с инсталирано приложението My Fibank и 
достъп до интернет.

Пазарен дял на топ 10 банки по активи в страната
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събития

Г-н Асен Стойчев, директор „Частно 
банкиране“, участва в поредното 
издание на най-голямото събитие на 
финансовата и инвестиционна общност в 
региона – Investor Finance Forum. За 12-и 
път конференцията събра експерти от 
банковия, финансовия и финтех сектор, 
капиталови пазари, фондови борси 
и регулатори. Домакин на Investor Fi-
nance Forum 2023, който се проведе на 7 
ноември, беше Inter Expo Center.

В панела „Макроикономика“ с модератор 
г-н Ивайло Лаков участва Асен Стойчев, а 
темите засегнаха рецесията, инфлацията 
и лихвената политика на централните 
банки. Той припомни движението на 
американската борса през миналата 
седмица и изказването на председателя 
на Федералния резерв в посока 
задържане на лихвите на моментните 
им стойности. „Това от своя страна даде 
тласък на пазара, борсите поскъпнаха в 
рамките на няколко дни и очакванията са 
„мекото кацане“ да продължи и до края на 
годината“, сподели г-н Стойчев. 

Експерти на 
Fibank бяха 
част от 
Investor Finance 
Forum 2023
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И тази година традиционното ни коледно 
парти се проведе в навечерието на 
професионалния ни празник. Над 1000 
служители на Fibank от цялата страна 
се насладиха на зрелищни музикални 
изпълнения, светлинно шоу с дронове и 
други интересни атракциони, а домакин 
на събитието беше Банско.

Гостите на партито бяха посрещнати на 
червен килим, на който можеха да се снимат 
пред стената на славата. Забавният водещ 
Александър Кадиев предостави думата 
за поздрав към служителите на Главния 
изпълнителен директор и Председател на 
УС на банката г-н Никола Бакалов, който 
отличи високите професионални резултати 
на колегите през 2023-а година. 

Fibank празнува 30-годишнина 
с бляскаво парти

събития

на стр. 14
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събития

от стр. 13

Купонът стартира с ефектно 
светлинно шоу, в което дронове 
озариха небето над Пирин 
с красиви картини. Те бяха 
обединени в мотото „30 години 
Fibank“ и последвани от зрелищна 
заря. Музикалната програма 
включваше изпълнители, 
любимци на различни поколения 
– неостаряващият Васил 
Найденов, Дара, Рафи и супер 
групата „Легендите“. За парти 
настроението се погрижиха още 
италианските диджеи The Cube 
guys и акробатите от балета на 
Индира Касимова. 
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Данира  
ДОСПЕВСКА-
ШАРЕНКАПОВА

ИВАЙЛО 
АЛЕКСАНДРОВ

Златко 
СТОЯНОВ

Христо 
ХРИСТОВ

Дирекция 
„Корпоративни  
комуникации“

Директор  
“Корпоративни комуникации” Отговорен редактор

Мениджър  
“Корпоративни комуникации”

Мениджър  
“Корпоративни комуникации”

Коледно парти за 
децата на Fibank
Дядо Коледа дойде по-рано тази година, 
за да зарадва децата на Fibank в София. 
Над 200 деца получиха подаръци от добрия 
старец на специално организираното 
парти за децата на служителите на банката  
в столицата.

събития

на стр. 16
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събития

от стр. 15

Събитието се проведе в рамките на 
фестивала Sofia Christmas Fest  пред 
НДК. Всяко дете получи торбичка с 
подаръци от Дядо Коледа и Fibank. 
Празничната програма започна с 
цирково шоу Поко Локо, а на финала 
децата пяха и танцуваха с вокална 
група „Зорница“ и Арика Адамс от 
„Гласът на България“.
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